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Schůzky 1. chlapeckého oddílu v Hodoníně probíhaly v tělocvičně měšťanské školy v Legionářské
ulici - to je přesně zde, kde nyní stojí Gymnázium Hodonín. Tento oddíl byl založen dne
4.11.1922. Tehdy skauti stejně jako nyní tábořili, vázali uzly, učili se zdravovědu, ale také hodně
sportovali, třeba box, atletiku a sportovní hry. Také dělali dlouhé pochody třeba do Strážnice
nebo Uherského Hradiště. V červenci 1923 uspořádali první skautské slavnosti, kde se ukázali
veřejnosti v krojích a uspořádali výstavu s názvem Škodlivost alkoholismu. V roce 1924 udělali
špalír na cestě mezi Hodonínem a Lužicemi, aby přivítali prvního československého prezidenta
T.G. Masaryka.

Tam, kde nyní chodíte na pizzu nebo krokety, dříve stávala škola. V roce 1933 v ní vznikl nový
skautský oddíl, který založil bratr Antonín Páč - odborný učitel původně z Břeclavi. Schůzky však
neprobíhaly pouze tady, ale hlavně v přírodě, kde se kluci učili skautské dovednosti, cvičili, chodili
na dlouhé výpravy (až 50 km) a učili se o přírodě. Na podzim téhož roku vznikl druhý chlapecký
oddíl vedený prof. Františkem Němcem, pozdějším místostarostou Junáka. V roce 1934 vznikl
také oddíl šotků (světlušek), smečka vlčat a první dívčí oddíl.

gymnázium hodonín (ulice legionářů)

restaurace poe poe (masarykovo náměstí)

skautský domov (ulice anenská - naproti parkoviště)
Když se rozhlédnete kolem sebe, obklopují vás panelové domy, spousta aut a parkovacích míst.
Dříve tomu tak však nebylo. Na místě současného parkoviště pravděpodobně stála klubovna
skautů Skautský domov, kterou přijel slavnostně otevřít zakladatel českého skautingu Antonín
Benjamin Svojsík a také zemská náčelní Marie Januštíková (matka režiséra Elmara Klose). V roce
1937 v Hodoníně bylo 10 chlapeckých oddílů, 2 dívčí oddíly, 2 smečky vlčat, 1 roj šotků a 1 kmen
roverů Slunce.

loděnice oáza (ulice rybářská - modrá brána)
Stojíte před Oázou, kde se dnes nachází i skautská loděnice. Po druhé světové válce v Hodoníně
vznikl první oddíl vodních skautů. Později fungoval pod názvy Strážci Lesů a Modrá kotva. Ne
vždy se však v Hodoníně skautovat mohlo. První zákaz skautské činnosti, a bohužel ne poslední,
přišel z nařízení německých okupantů v létě 1940. Zákaz je zastihl přímo na táborech, které
museli dříve ukončit. Do roku 1941 se skautská družina 2. chlapeckého oddílu ilegálně scházela
na půdě jednoho domu na Marxově ulici. Mnoho skautů se podílelo na odbojové činnosti
ukrýváním osob, převáděním důstojníků československé armády přes hranice na Slovensko,
tiskem letáků,... Skautským vedoucím se nevyhnulo ani zatýkání a věznění, skaut a bývalý
starosta města Jaroslav Dobrovolský bohužel v koncentračním táboře zemřel. Čest jeho památce!

PO STOPÁCH SKAUTINGU
..trasa plná historie..

1

2

3

4



Vraťme se na chvíli do roku 1935, kdy bylo započato se stavbou dívčí klubovny na Dělnickém
řádku (dnes poblíž prodejny Enapo na sídlišti Jihovýchod). Slavnostně byla otevřena
následujícího roku a pojmenována na počest zemřelé skautky Jarmily Kvapilové - Míla. Klubovna
bohužel ustoupila v 70. letech stavbě nového sídliště. Druhý zákaz činnosti se na konci 40. let
postupně přibližoval a byl završen v roce 1950 protiprávním ukončením činnosti tzv. Pionýrských
oddílů Junáka. Klubovny i s inventářem byly předány Svazu československé mládeže. I v 50. letech
byli skauti pronásledováni, perzekuováni a někteří i vězněni, např. prof. František Němec, zvaný
Stříbrný lišák, nebo Otakar Bernátek - Otyla, jejich odvaha nesmí být zapomenuta! I přes velmi
složité období padesátých a šedesátých let skautská myšlenka nevyhasla, naopak v těžkých
chvílích pomáhala stejně jako za války. 

Klubovna míla (prodejna enapo - jižňák)

Jednu z prvních akcí uskutečnili skauti v roce 1923 v prostorách radnice, proto zde trasu
symbolicky ukončujeme. Ke krátké obnově skautingu v Hodoníně došlo v roce 1968, kdy zde bylo
registrováno více než 300 skautů a skautek z Hodonína, Ratíškovic, Strážnice, Lužic, Mikulčic,
Dolních Bojanovic a Čejče. Uskutečnily se i dva tábory, ten v roce 1970 na Strži byl na dlouhou
dobu zase poslední. Přišel již 3. zákaz činnosti. Skautské oddíly pod novými názvy: Veselá srdce,
Mladí táborníci, Ochránci přírody a Strážci lesů pokračovaly ve své činnosti pod hlavičkou
pionýrských oddílů.

se skautingem do nového tisíciletí
Program původních skautských oddílů z konce 60. let i nově vzniklých pozdějších oddílů (Meteor,
Topas, Naděje a Modrá kotva) byl naplněn skautskými ideály, i když tajně, a tak nebylo
překvapením, že se většina z nich v roce 1989 zapojila do poslední skautské obnovy. V šesti
chlapeckých  a třech dívčích oddílech se registrovalo 314 skautů a skautek. V letech 1993 až 2001
byla v Hodoníně střediska dvě: Jižní hvězda a Přátelství. V roce 1994 se všichni skauti přesunuli
ze skautských kluboven na Brněnské, Štefánikově a v Rybářích na Dětské městečko. V roce 2002
došlo ke sloučení obou středisek a dnes ve středisku Přátelství Hodonín působí 5 skautských
oddílů o celkem 202 členech, kteří Vás srdečně zvou na akce u příležitosti oslav 100 let skautingu
v Hodoníně.

@skauthodoniN

hodonin.skauting.cz

skaut hodonín
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radnice hodonín (masarykovo náměstí)6


